
 

Informatikai és távközlési alapok II 
Pótvizsga témakörök és követelmények 

1. Gépi tanulás, neuronhálózatok, mesterséges intelligencia 

A témakör célja a gépi tanulás és a mesterséges intelligencia (AI) jellemzőinek, 
aktuálishelyzetének és felhasználási módjainak bemutatása. A témakör elsajátítását 
követően a tanuló: 

‒ Ismeri a mesterséges intelligencia (AI) fogalmát, rövid történetét. 

‒ Tudja, mit jelent a gépi tanulás, és fel tud sorolni példákat az alkalmazására (pl.: 
chatbotok, képfelismerés, ajánlórendszerek.). 

‒ Ismeri a neuronhálózatok fogalmát, kapcsolódását a gépi tanuláshoz. 

‒ Értse az AI szerepét az informatika és távközlés jövőjében és a mindennapokban. 

2. Informatikai és távközlési hálózatok napjainkban 

A témakör célja annak bemutatása, mire használhatók a távközlési hálózatok, illetve 
milyen aktuális és várható trendek figyelhetők meg ezen a területen. A témakör 
elsajátítását követően a tanuló: 

‒ Tisztában van a hálózat fogalmával, céljával. Ismeri a hálózatok legfontosabb 
alkotóelemeit. 

‒ Tisztában van a hálózatok mindennapjainkra gyakorolt hatásával. 

‒ Ismeri a fizikai és logikai topológia fogalmát, jellemzőit. Képes megkülönböztetni 
egymástól a fizikai és a logikai topológiát. Tudja értelmezni a topológiai ábrákat. 

‒ Ismeri a LAN-okban használható logikai topológiákat (sín, gyűrű, fa, csillag, 
kiterjesztett csillag) és ezek jellemzőit. Tisztában van a különböző topológiák előnyeivel 
és hátrányaival. 

‒ Tudja, mi szükséges az internethez való kapcsolódáshoz, képes csatlakozni a helyi 
hálózathoz és az internethez. 

‒ Tisztában van napjaink hálózati trendjeivel (BYOD, SDN stb.). 

‒ Tisztában van a hálózatokat érő fenyegetések és támadások veszélyeivel, érti a 
hálózatbiztonság szerepét, jelentőségét. 

  



 

 

3. Hálózati protokollok és modellek, végponti eszközök hálózati beállítása 

A témakör célja, hogy a tanuló megismerje a leggyakrabban használt hálózati eszközöket 
és a rétegmodelleket, az átviteli közegek jellemzőit, valamint képes legyen Ethernet-kábel 
készítésére. A témakör elsajátítását követően a tanuló: 

‒ Ismeri a kommunikációs szabályok jelentőségét, szerepét. Tisztában van a protokollok 
jelentőségével, szükségességével. 

‒ Ismeri a referenciamodellek szerepét. 

‒ Tisztában van az OSI-modell jelentőségével, ismeri annak rétegeit, és a rétegek szerepét. 

‒ Tisztában van a TCP/IP-modell jelentőségével, ismeri annak rétegeit, és a rétegek 
szerepét. 

‒ Képes az OSI- és TCP/IP-modell egymásnak való megfeleltetésére. 

‒ Ismeri az adatbeágyazás fogalmát, szerepét. Tisztában van azzal, hogyan történik a helyi 
és a távoli erőforrások elérése a rétegmodellben. 

‒ Ismeri a fizikai réteg szerepét, feladatát. Tisztában van az adatok fizikai közegen történő 
átvitelének lehetőségeivel. 

‒ Ismeri a jelek továbbítási módjait (szinkron, aszinkron), a sávszélesség, az 
átbocsátóképesség és a késleltetés fogalmát. Képes végberendezésen a pillanatnyi 
átbocsátóképesség lekérdezésére. 

‒ Tisztában van a vezetékes hálózatban használható közegekkel (rézalapú, optikai 
kábelek), és ismeri ezek jellemzőit. 

‒ Tudja, hogy miért van szükség keresztkötésű és egyeneskötésű Ethernet-kábelre. 

Képes megállapítani, hogy adott eszközök között melyik típusú kábel (keresztkötésű, 
egyeneskötésű) használata szükséges. 

‒ Ismeri a TIA/EIA-568-A és a TIA/EIA-568-B színsorrendet, és ezek alapján képes 
keresztkötésű és egyeneskötésű Ethernet-kábel készítésére. 

‒ Ismeri a vezeték nélküli átviteli közegeket, és ezek jellemzőit, felhasználási területüket. 

‒ Képes vezetékes és vezeték nélküli hálózathoz csatlakoztatni a végberendezést. 

‒ Ismeri a decimális, bináris és hexadecimális számrendszert, és képes az ezen 
számrendszerek közti átváltásra. 

  



 

 

4. Kapcsolás Ethernet-hálózatokon, a kapcsoló alapszintű beállítása 

A témakör feldolgozásával a tanulók megismerik az adatbeágyazás menetét, az Ethernet-
technológia jellemzőit és a kapcsolók működési elvét. Cél, hogy elsajátítsák legalább egy 
terminálemulációs szoftver használatát, és elvégezzék a második rétegbeli kapcsoló 
alapkonfigurációját. A témakör elsajátítását követően a tanuló: 

‒ Tisztában van az adatbeágyazás fogalmával, működésével. 

‒ Képes az adatbeágyazás vizsgálatára adatforgalom elfogására alkalmas szoftver 
segítségével. 

‒ Ismeri az Ethernet-technológia jellemzőit, működési elvét, tisztában van az Ethernet-
keret felépítésével. 

‒ Képes az Ethernet-keret fejlécelemeinek azonosítására, elfogott keret esetén 
adatforgalom elfogására alkalmas szoftverrel. 

‒ Tisztában van a MAC-cím jelentőségével, szerepével, felépítésével. 

‒ Képes a végberendezés hálózatikártya-információinak megjelenítésére, MAC címének 
lekérdezése. 

‒ Tisztában van a félduplex és a teljes duplex kommunikáció működésével. 

‒ Ismeri a kapcsoló felépítését, képes felismerni a kapcsoló összetevőit. 

‒ Tisztában van a kapcsoló feladatával, jelentőségével, működési elvével. 

‒ Ismeri a MAC-tábla fogalmát, szerepét. Tudja, hogyan kerülnek a bejegyzések a kapcsoló 
MAC-táblájába. 

‒ Ismeri a kapcsoló továbbítási módjait, tisztában van az elárasztásos továbbítás 
fogalmával, működésével. 

‒ Érti a MAC-táblában található bejegyzéseket, a MAC-tábla tartalma alapján képes 
eldönteni, hogy a kapcsoló mely portjain továbbítja az adott keretet. 

  



 

 

5. A hálózati réteg, IPv4-es címzés, a forgalomirányító alapszintű beállítása 

A témakör célja, hogy a tanulók megismerjék a hálózati réteg feladatát és a logikai címzés 
szerepét; az IPv4-címek szerkezetét, jellemzőit. Megértsék a címmeghatározó protokollok 
működését IPv4-környezetben és képesek legyenek a címmeghatározó folyamat 
üzeneteinek azonosítására, adatforgalom elfogására alkalmas szoftver használatával. 
Átlássák az alhálózatok kialakításának lépéseit, és képesek legyenek adott méretű 
alhálózatok kialakítására. Forgalomirányítási alapismereteket szerezzenek, értelmezni 
tudják az irányítótábla bejegyzéseit IPv4-környezetben. Megismerjék a forgalomirányítók 
működését, szerepét, el tudják végezni a forgalomirányító alapkonfigurációját. Tisztában 
legyenek az alapértelmezett átjáró szerepével, és be tudjanak állítani alapértelmezett átjárót 
a kliens eszközökön, kapcsolókon. A témakör elsajátítását követően a tanuló: 

‒ Tisztában van a hálózati réteg szerepével, feladatával, jelentőségével. Ismeri a hálózati 
rétegben található eszközöket, protokollokat. 

‒ Ismeri az IP protokoll feladatát, jellemzőit, érti az összeköttetés-mentes 
csomagtovábbítás folyamatát. 

‒ Ismeri az IPv4-csomag fejlécének fontosabb mezőit (forrás- és cél-IPv4-cím, TTL, 
következő fejléc stb.) 

‒ Ismeri az IPv4-címek felépítését, szerkezetét, tisztában van az alhálózati maszk 

fogalmával, szerepével. 

‒ Ismeri az IPv4-címzés típusait (unicast, multicast, broadcast). 

‒ Ismeri az IPv4-címosztályokat, azok jellemzőit, képes megállapítani egy adott IPv4-
címről, hogy melyik címosztályba tartozik. 

‒ Tisztában van a publikus és privát címek szerepével, használatával. Ismeri a publikus és 
privát IPv4-címeket, képes megállapítani egy adott IPv4-címről, hogy az publikus vagy 
privát. 

‒ Képes végberendezés IPv4-konfigurációjának statikus beállítására. 

‒ Ismeri az IPv4-es környezetben használt címmeghatározó protokollt (ARP) és üzeneteit. 
Tisztában van a címmeghatározó protokoll működésével és használatának 
szükségességével. 

‒ Képes végberendezés és hálózati eszköz ARP-táblájának megjelenítésére, a tábla 
sorainak törlésére. 

‒ Adatforgalom elfogására alkalmas szoftverrel képes nyomon követni az ARP-protokoll 
működését. 

‒ Tisztában van az egyenlő méretű alhálózatok kialakításának lépéseivel IPv4-
környezetben. 

‒ Képes IPv4-környezetben egyenlő méretű kialakítására, és képes megállapítani, hogy 
több IPv4-cím egy alhálózathoz tartozik-e. 



 

‒ Képes adott alhálózat esetén a hálózati azonosító, a szórási cím és a kiosztható 
címtartomány megállapítására. 

‒ Ismer IPv4-alhálózat számolására alkalmas szoftvereket, webhelyeket, és képes legalább 
egy ilyen alkalmazás vagy webhely használatára. 

‒ Képes IPv4-környezetben az igényekhez igazodó címzési terv készítésére. 

‒ Tisztában van a forgalomirányító felépítésével, működésével. 

‒ Ismeri a forgalomirányító összetevőit, azok feladatát, és képes az összetevők 
beazonosítására. 

‒ Ismeri a forgalomirányító rendszerindítási folyamatát. 

‒ Képes konzolkapcsolatot kialakítani számítógép és forgalomirányító között. Ismer 
legalább egy terminálemulációs szoftvert, és annak használatával képes hozzáférni a 
forgalomirányító konfigurációs felületéhez. 

‒ Tisztában van az IOS elérési lehetőségeivel, az iOS konfigurációs felületén használható 
parancsok felépítésével, szintakszisával. 

‒ Tisztában van a forgalomirányítóban található memóriák fajtájával, szerepével. 

Tudja, hogy melyik memóriában mit tárol a forgalomirányító, és képes a memóriák 
tartalmának megjelenítésére. 

‒ Tisztában van a futó és kezdeti konfiguráció szerepével, valamint a felhasználásuk közti 
különbséggel. 

‒ Képes a futó konfiguráció mentésére.(helyi tárolóba, távoli TFTP tárhelyre , távoli FTP 
tárhelyre ) 

‒ Tisztában van a forgalomirányító kezdeti konfigurációját megvalósító parancsokkal 
(például eszköz neve, privilegizált mód jelszava, vonali jelszavak, bejelentkezési és napi 
üzenet, parancselőzmények száma, vonali tétlenségi idő, naplóüzenetek 
szinkronmegjelenítése stb.), és használni tudja ezeket a parancsokat. 

‒ Képes a forgalomirányító interfészeinek konfigurálására (IP-cím és alhálózati maszk 
beállítása, leírás megadása, interfész engedélyezése és tiltása). 

‒ Tisztában van az alapértelmezett átjáró fogalmával, képes megállapítani az eszközön 
használandó alapértelmezett átjárót. 

‒ Képes a végberendezés alapértelmezett átjárójának beállítására. 

‒ Ismeri az ipconfig parancsot, és képes annak használatával megjeleníteni és értelmezni a 
végberendezések IPv4-beállításait. 

‒ Tisztában van a végberendezések csomagtovábbítási döntéseinek folyamatával. 

‒ Tisztában van a forgalomirányító csomagtovábbítási döntéseinek folyamatával. 

‒ Képes a forgalomirányító irányítótáblájának megjelenítésére, és tudja értelmezni a 
közvetlenül csatlakozó hálózatokat jelölő sorokat. 



 

‒ Ismeri a közvetlenül csatlakozó útvonalak irányítótáblába kerülésének folyamatát és az 
irányítótábla szerepét. 

‒ Képes ellenőrizni a közvetlenül csatlakozó hálózatok elérhetőségét. 

‒ Tisztában van az alapértelmezett útvonal szerepével, képes alapértelmezett útvonal 
létrehozására a forgalomirányítón. 

‒ Tisztában van az ICMPv4-protokoll szerepével, használatával, ismeri a protokoll által 
használt üzeneteket. 

‒ Ismeri a ping és traceroute parancsokat, tisztában van azok használatával, képes 
kapcsolatok ellenőrzésére ping és traceroute parancsok segítségével. 

‒ Képes hibaelhárítást végezni nem megfelelően működő, közvetlenül csatlakozó 
hálózatok között. Észreveszi a hálózatelérési hibát okozó téves konfigurációt, és képes 
annak korrigálására. 

6. A szállítási és az alkalmazási réteg 

A témakör célja a szállítási réteg két fő protokollja, a TCP és a UDP ismertetése. Bemutatja 
a TCP/IP-modell alkalmazási rétegének célját és a benne használt protokollokat, különös 
tekintettel a DNS- és DHCP-protokollokra, a webes és elektronikus levelezési, valamint 
fájlmegosztási protokollokra. A témakör elsajátítását követően a tanuló: 

‒ Tisztában van a szállítási réteg szerepével, érti a szállítási réteg feladatát, jelentőségét. 
Ismeri a szállítási réteg főbb protokolljait (TCP, UDP). 

‒ Ismeri a szegmens fogalmát, tisztában van a portszámok szerepével és három 
csoportjával (jól ismert portok, regisztrált portok, privát portok). 

‒ Ismeri a TCP-protokoll szerepét, jellemzőit, főbb alkalmazási területeit. 

‒ Ismeri az UDP-protokoll szerepét, jellemzőit, főbb alkalmazási területeit. 

‒ Tisztában van TCP- és az UDP-protokollok előnyeivel és hátrányaival. 

‒ Képes a TCP- és az UDP-protokollok összehasonlítására. 

‒ Ismeri a TCP kommunikációs folyamat által használt kapcsolat felépítésének 
(háromfázisú kézfogás) és lebontásának lépéseit. 

‒ Tisztában van a megbízható szállítás jelentőségével és az adatfolyam-vezérlés 
szerepével. Tudja, hogyan működik az adatfolyam-vezérlés TCP-protokoll esetén. 

Ismeri az ablakméret és a nyugtázás fogalmát. 

‒ Adatfolyam elfogására alkalmas szoftver segítségével képes a TCP-folyamat 
felépülésének és lebontásnak vizsgálatára. 

‒ Tisztában van a sorszámozás szerepével, és TCP esetén érti a sorszámok változását 
(sequence number, acknowledgement number). 

‒ Ismeri az alkalmazási, megjelenítési és viszonyréteg funkcióit. 



 

‒ Tisztában van az egyenrangú hálózat fogalmával, működésével, jelentőségével, 
előnyeivel és hátrányaival. Ismer olyan alkalmazásokat, amelyek egyenrangú hálózatokban 
használatosak. 

‒ Tisztában van a szerver-kliens alapú hálózat fogalmával, működésével, jelentőségével, 
előnyeivel és hátrányaival. Ismeri a jelentősebb szerver-kliens alapú alkalmazásokat. 

‒ Tisztában van a webszolgáltatás által használt HTTP- és HTTPS-protokoll 
jelentőségével, működésével. 

‒ Tisztában van a levelezési protokollokkal (SMTP, IMAP, POP3), azok működésével. 
Tisztában van az e-mail-letöltő protokollok közti különbséggel. 

‒ Ismeri a DHCP- és a DNS-protokollok szerepét, jelentőségét, működését. 

‒ Ismeri a fájlmegosztási protokollokat, tisztában van azok működésével. 

7. Otthoni és kisvállalati hálózat építése és beállítása 

A témakör célja, hogy a tanulók az eddigi ismereteik felhasználásával képesek legyenek 
otthoni és kivállalati hálózat összetevőinek azonosítására, kisméretű hálózat fizikai 
kiépítésére, IP-címzés beállítására, és az alapvető kapcsolódási hibák elhárításra. A 
témakör elsajátítását követően a tanuló: 

‒ Tisztában van az otthoni, illetve kisvállalti hálózatban használható eszközökkel, azok 
főbb jellemzőivel. 

‒ Képes azonosítani egy otthoni vagy kisvállalati hálózat összetevőit. 

‒ Képes azonosítani a kisvállalati hálózatban használt főbb protokollokat, alkalmazásokat. 

‒ Képes ping és traceroute parancsok használatával a kapcsolat működésének 
ellenőrzésére. Tudja értelmezni a válaszként megjelenő sorokban szereplő információkat. 

‒ Ismeri azokat a show parancsokat, amelyekkel lekérdezhető a hálózati eszköz futó és 
kezdeti konfigurációja, valamint az IOS-, illetve hardverösszetevők paraméterei. 

‒ Képes otthoni és irodai hálózat eszközeinek kiválasztására, összekötésére és az IP-címzés 
beállítására. 

‒ Ismeri az alapvető hálózati hibaelhárítás lépéseit, képes alapszintű kapcsolódási hibák 
megtalálására és elhárítására. 

8. SOHO router beállításai 

A tanulók az eddig megszerzett hálózati ismereteik felhasználásával képesek legyenek egy 
otthoni vagy kisvállalati (SOHO – Small Office/Home Office) hálózat routerének 
beállítására, konfigurálására, IP-címzés elvégzésére, valamint az alapvető kapcsolódási 
hibák felismerésére és elhárítására. 

‒ Ismeri az otthoni és kisvállalati hálózatban használható eszközöket (router, switch, access 
point, modem), azok főbb jellemzőit és funkcióit. 

‒ Képes felismerni és megnevezni egy SOHO hálózat főbb elemeit: internetkapcsolat 
típusa, router, LAN portok, WAN port, Wi-Fi beállítások, DHCP szolgáltatás. 



 

‒ Ismeri a kisvállalati hálózatban használt főbb protokollokat (DHCP, NAT, DNS, PPPoE) 
és azok szerepét a router működésében. 

‒ Képes használni a ping és traceroute parancsokat a hálózati kapcsolat ellenőrzésére. 
Tudja értelmezni a válaszként kapott információkat (pl. válaszidő, IP-cím, ugrások száma). 

‒ Képes belépni a router adminisztrációs felületére, és elvégezni az alapvető beállításokat: 

● IP-cím kiosztás külső és belső címekhez (DHCP statikus/dinamikus) 
● Wi-Fi SSID és jelszó beállítása 
● SOHO, mint DHCP használatára belső hálózatban 
● Port forwarding és tűzfal szabályok konfigurálása 
● Admin jelszó/elérhetőség beállítására 
● Firmware frissítés ellenőrzése 

‒ Ismeri az alapvető hibaelhárítási lépéseket: 

● Fizikai kapcsolat ellenőrzése 

● IP-cím és gateway beállítások vizsgálata 

● Router újraindítása, resetelése 

● DHCP és DNS működésének ellenőrzése 

● Hibás eszköz vagy kábel azonosítása 

9. IT-biztonság 

A témakör a számítógépes biztonsággal foglalkozik. Célja, hogy a tanulók megismerjék a 
legfontosabb támadási módokat, a kártevők típusait és az azok elleni védekezést. Tudják, 
milyen hálózati támadások léteznek, milyen biztonsági irányelveket kell követni az adatok 
védelme érdekében. Megismerjék a Windows operációs rendszerben található biztonsági 
segédeszközöket és beállításokat. Képesek legyenek vezeték nélküli eszközök biztonságos 
beállítására. A témakör elsajátítását követően a tanuló: 

‒ Ismeri a malware fogalmát, a kártevő szoftverek típusait, működési elveit. 

‒ Ismeri a kártevők elleni védekezés lehetőségeit, és képes azokat alkalmazni. 

‒ Tudja, mi a hálózatok elleni támadások célja, és milyen módszerei vannak. 

‒ Ismeri a megtévesztési technikák (social engineering) jellemzőit, képes felismerni 
azokat. 

‒ Tisztában van a biztonsági házirendek jelentőségével. 

‒ Képes adatmentéseket végezni, a megfelelő típus kiválasztásával. 

‒ Képes fájlok és mappák jogosultságainak, illetve titkosításának beállítására. 

‒ Képes adatok biztonságos törlésére a teljes megsemmisítés céljából. 

‒ Képes a számítógép védelmét jelszavakkal fokozni: BIOS, felhasználói jelszavak. 



 

‒ Képes korlátozások beállítására a Windows helyi házirendjei segítségével. 

‒ Tud felhasználókat és csoportokat létrehozni, módosítani, törölni. 

‒ Tudja módosítani a Windows tűzfal beállításait. 

‒ Ismeri és tudja alkalmazni az elterjedtebb webböngészők biztonsági beállításait (pl. privát 
böngészés). 

‒ Tudja telepíteni az operációs rendszer hibajavításait és frissítéseit. 

‒ Képes hitelesítés és titkosítás konfigurálására vezeték nélküli eszközökön. 

 

 

Felkészülési segédlet: 

● netacad.com portálon a „CCNA: Bevezetés a hálózatok világába” című tananyag 1-13 
fejezete 

● alapkonf2 és alapkonf2+ Packet Tracer feladatsorok Teams PKA mappában 
● További gyakorló feladatok: 

https://infojegyzet.hu/erettsegi/informatika-ismeretek/ oldalon a hálózati ismeretek 
középszintű feladatok. A különböző forgalomirányítási feladatokban használjon 
statikus (alapértelmezett) forgalomirányítást, ha szükséges. (Nem kell a RIP v. OSPF). 

● Teams fájlokban: Cisco eszközök beállításai segédlet 

 

Vizsga tartalma: 

● 30 elméleti tesztkérdés (egyválaszos, többválaszos, kiegészítő- és párosító típusú 
feladatokkal vegyesen) 

● Egy összetett Packet Tracer feladat kisméretű hálózatok konfigurálása a 
követelmények alapján. 

https://infojegyzet.hu/erettsegi/informatika-ismeretek/
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